

寒假·年味

○张春波

寒假，无论是在城市，还是在乡村，因为有浓浓的年味，到处都是孩子们玩耍的乐园。

乐园或者乐土，对于一个成年人来讲，它不仅仅是指一方地域，更多的是一种对以往美好生活时光的回味，而童年的寒假就承载着这样的情感。

我是个地道的农村娃，深知只要辛勤耕耘，就会五谷丰登的质朴真理。寒假，正值农闲，田间地头没有什么特别重的农活，为此一些除杂草的轻微劳动锻炼了我们孩子身上。也许是由于从中学中短的学校里“解放”出来，我的兴致很高，通常要不了多久时间就堆一块田的粪肥十斤。之后也不知道累，何物，顶着“年货”的父母孩子年货、拾柴、进山掸尘除尘，总

之为了年事儿样样争着干抢着干。“年”，在我的心中就是一个很大很大的幸福蛋糕。

腊月里，乡村天天都有喜庆事，小伙伴们也呼朋引伴的聚在一起，尽情地追逐玩耍。李家杀年猪，有我们叽叽喳喳的欢笑；王家娶媳妇，有我们围着新娘要红包的身影；张家做电器，有我们新鲜好奇的目光，真是乐得舒畅，要得愉快！记得一次，我和几个小伙伴看见邻家



问与训斥。

乡村的寒假，我们传承着一项项过年的民俗活动，并为之乐此不疲。记得每年农历除夕前的几天，就有一项“洗澡去晦”。可是又怎么防得住呢？我们搭板凳、踩人梯，竹竿敲，想尽各种办法终于吃到了美味可口的年货。那时邻家的大人回来了，看到后刚想发怒，但见我们这群馋猫的脸上、身上沾满了油渍、果渍，也就一笑置之，因为回到家中我们肯定免不了一番盘

项目全搬到水池中来了，欢歌笑语，好不热闹。走出澡堂，我们个个眉清目秀，人人都有了新气象。

新年到，点鞭炮；正月里，走亲戚；闹元宵，放天灯……乡村的寒假，多姿多彩，趣味盎然。

儿时的寒假生活，没有各种兴趣爱好班、没有电脑、没有动漫，但却润浸着乡土气息的年味，它是释放童真的乐土。

年画

○周广玲

春节是一幅年画
欢庆的年味在画卷中
喜气洋洋
年画·年的标签
张贴在家家户户的笑靥上

年画·辞旧迎新
写满了平安吉祥
年画·贴了一年又一年
依然焕然一新
鲜亮着春节的色彩

我在年画中
呼息节气
年画·跃动的情感聚焦着
人们无限的遐想和希望

年画·点燃民俗的目光
一份祝福
涂抹艳丽的颜色
兴旺着春节的主题
抒写着美丽和幸福

大理市人民政府关于举行《大理市大理古城保护管理办法(听证稿)》听证会的公告

(第1号)

为推行重大决策听证制度，充分发扬民主，反映民意，集中民智，增强政府规范性文件制定的透明度和公众参与度，根据《云南省人民政府重大决策听证制度实施办法》、《大理白族自治州人民政府重大决策听证制度实施细则》的规定，市人民政府决定举行《大理市大理古城保护管理办法(听证稿)》听证会，授权大理市古城保护管理局具体组织承办。现将有关事项公告如下：

一、听证事项

就《大理市大理古城保护管理办法(听证稿)》内容是否适当，广泛听取社会各界的意见和建议。

二、听证时间和地点

听证会拟定于2014年1月下旬在大理市举行，具体时间和地点在发布听证会第2号公告时确定。

三、听证代表和听证旁听人

(一)听证代表
听证代表名额为15-20人，其中：
1.本市行政区域内年满18周岁，与大理古城保护管理有关或者关注大理市古

城保护管理工作的公民6-8人。不同职业、不同居住地的申请报名人员不少于5人。

报名人员应当写明本人的姓名、性别、年龄、民族、职业、文化程度、公民身份证号码、工作单位及职务、通信地址、邮政编码、联系电话和报名参加听证会的主要理由。

报名截止时间为2014年1月10日17:00。

四、听证会参会通知

听证会组织承办单位将于2014年1月10日前核实并确定听证代表，以市人民政府名义在云南省人民政府重大决策听证网发布第2号公告，公布听证会的时间、地点和听证主持人、决策发言人、听证监察人、听证代表等听证会参会人员名单，并在听证会举行的三个工作日前将《大理市大理古城保护管理办法(听证稿)》等资料送达听证代表。

听证会组织承办单位应当支持本

单位经确定的人员按时参加听证会。

联系人：洪碧辉 赵满辉

电话：0872-2670396

2014年1月7日

“2014年大理市百名书法家万对春联贺新春”惠民活动书法志愿者招募公告

为深入贯彻落实党的十八大精神，丰富2014年全市人民春节期间的精神文化生活，用群众喜闻乐见的传统艺术形式激发广大干部群众自强不息、建设美好家园的热情，营造团结奋斗、加快发展的社会环境和欢乐、祥和、安定的节日氛围，不断提升大理城市文化品位，中共大理市委、市人民政府决定于2014年1月4日—1月10日

招募地点：下关开发区富海路市委大院一楼大理市文联办公室

联系人：尹江、熊建平

联系电话：0872-2312406

13987226025 13608829667

中共大理市委宣传部

大理市文学艺术界联合会

二〇一四年一月三日

真诚倾听群众呼声

真实反映群众意愿

真正解决群众困难

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报

中共大理市委主办
传真电话:2121743
Email:dlsxtg@163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年1月7日 星期二
农历癸巳年 十二月初七

DALISHIXUN

今日 导读

全市十八届三中全会精神宣讲活动深入开展

见第2版

上关镇党建“五围绕”关爱服务基层组织

见第3版

大理时报

2 晴
2°C~15°C

第55期 编辑/罗绍亮
内部资料 免费赠阅

市八届人大常委会召开第五次主任会议

去年12月30日，市八届人大常委会召开第五次主任会议，专题听取“两区一委”工作情况汇报。

市人大主任赵廷标主持会议，市人大副主任杨永福、赵伯廉、陈爱国出席会议。“两区一委”分管联系领导参加会议。

近年来，大理创新工业园区管委会紧紧围绕打造“千亿元工业园区”的目标要求，全面实施“创新发展、开发带动、工业强市”战略，按照“稳中有进、好中求快、变中求新”的总体思路，全力推进工业园区建设，创造性地抓好稳增长、调结构、促改革等各项工作，主要工业指标持续增长，确保了全市工业经济平稳较快发展。大理旅游度假区管委会加快推进大理古城、喜洲古镇、双廊古渔村旅游基础设施建设，积极发展文化旅游产业，扎实抓好招商引资和宣传推介工作，全区呈现出经济发展、社会和谐稳定的良好局面。大理海东开发管理委员会抢抓机遇开展工作，海东规划建设不断取得新突破，招商引资取得新成效，基础设施建设取得新业绩，为“两保护、两开发”战略实施创造了极大的发展空间，注入了巨大的发展潜力。

会议认为，“两区一委”各部门的领域发展中取得了可喜成就，是我市经济社会发展的引擎和窗口，全市上下要进一步加强对“两区一委”各项工作的支持力度，指导和监督，努力加快推进园区建设、招商引资、海东开发和旅游产业健康快速发展中的带头作用；要加大规划引领，超前谋划，主动对接，确保海东新城开发建设协调、有序推进；要着力破解发展难题，加大招商引资工作，创新融资手段，多渠道引进金融资本，全力推进各项开发建设，为我市科学发展、和谐发展、跨越发展做出积极贡献。

会议还听取了市人大财经工委、城建环保工委和研究室分别就“两区一委”工作情况作的调查说明。

记者 李世奇

心系群众 情牵民生

市领导深入基层开展走访慰问活动

1月4日，州委常委、市委书记褚中志，市委副书记、市长李福安等领导在市委中心组开展实地调研过程中，心系群众生活、组成慰问组深入到大理滇西纺织有限公司、市第二人民医院、大理市中

心敬老院、市第三幼儿园及市老人活动中心敬老院，看望慰问一线职工群众，给他们送去党和政府关怀和温暖，提前为大家送上新春祝福。段叮嘱老院负责人要给予老人们更多关心，让他们安享晚年。

每到一处，慰问组都与大家亲切交谈，一边传递真情，一边关切鼓励。在市第三幼儿园和市老人活动中心，慰问组对幼儿园的教师和老干部们为大理市发展所做出的贡献表示衷心感谢，并亲切询问他们的生活情况和身体健康状况，鼓励大家要进一步总结经验，加强科研，探索出更多、更好的“防艾”新模式，为我市“防艾”工作再作新贡献。

离开市第二人民医院，慰问组来到大理市心敬老院，仔细了解老人的生活起居情况。慰问组在老人们身边，同他们一一交谈，关切询问他们的身体状况、家庭情况和在敬老院的生活情况，老人们说在敬老院里不仅衣食无忧，而且活动内容很丰富，慰问组十分高兴，真诚祝愿老人们幸福安康、健康长寿，并殷切叮嘱老院负责人要给予老人们更多关心，让他们安享晚年。

陈东发、王海波、赵廷标、薛伟民、严启红、杨文广、周智琴、杨仁熙、刘晓东、张霞、杨静玲、李欣等市领导参加慰问。

记者 李锦芳 杨 辉 摄影报道



州市党代表调研我市经济社会发展情况

近日，州市党代表调研我市经济社会发展情况，对下关镇花村社区基层党组织建设、客运中心片区旧城改建项目和大理希尔顿酒店建设情况进行实地调研。

近年来，全市各级党代表紧紧围绕“知党情、听民意、谋发展、促和谐”这一主旨，突出“两保护、两开发”、滇西中心城市建设、下关旧城改建、推动工业跨越发展、加快旅游业转型升级等全市中心工作，带头密切联系群众，带头破解发展难题，带头为民履职尽责，带头开展惠民实践，充分体现了党代表的政治先进性和党员代表性，为全市科学发展、和谐发展、跨越发展做出了积极贡献。

市委常委、市委组织部部长杨仁熙参加调研，希望党代表充分发挥模范带头作用，认真贯彻党的十八大精神，密切联系群众，积极建言献策，切实提高议政议政能力，把市委作出的重大战略部署落实到基层，为建设美丽幸福新大理做出新的更大的贡献。

通过听、查、看、访和召开座谈会等方式进行调研后，州市党代表充分肯定了我市近年来经济

下关四中申报云南省现代教育示范学校通过省专家组认定评估

近日，省政府教育督导团评估专家组到我市，对下关四中申报云南省现代教育示范学校进行评估检查。经过3天的评估检查，省政府教育督导团评估专家组认为下关四中教育教学各方面工作成效显著，达到云南省现代教育示范学校的条件，一致同意下关四中通过认定评估，成为首批云南省现代教育示范学校。

市高度重视教育事业发展，逐年加大教育投入，着力改善办学条件，努力提升教育教学质量，全市教育呈现出健康持续发展的良好态势。目前，市辖区内有各级各类学校284所，其中，市属169所，全市在校学生10.44万人。根据省政府教育督导团关于申报建设云南省现代教育示范学校的要求，我市积极推动示范校建设，进一步提高学校

管理水平，通过创新模式带动全市整体办学水平的全面提升。

下关四中是我市的一所优质初级中学，被认定为“云南省一级初级中学”，先后荣获国家级有效推进教师专业化发展研究与实验工作先进单位、国家级科技教育示范学校等荣誉称号。为进一步扩大办学规模，提升教学条件，2009年，我市投资9500万元，在北区新征土地60.56亩，按36个教学班、1800名学生标准，新建下关四中北校区，为实施现代教育管理体系打下了良好基础。经过学校自评、市级初评申报和州级复评，下关四中申报云南省现代教育示范学校工作顺利开展。

在听取我市及下关四中相关情况汇报的基础上，省政府教育督导团评估专家组通过深入课堂听

记者 陈曙娟



